PORTUGUES

As guestoes de 01 a 05 referem-se ao texto abaixo

Clara dos Anjos Lima Barreto

A gente pobre é dificil de se suportar mutuamente; por
gualquer ninharia, encontrando ponto de honra, brigando,
especialmente as mulheres.

O estado de irritabilidade, provindo das constantes
dificuldades por que passam, a incapacidade de encontrar
fora de seu habitual campo de visdo motivo para explicar o
seu mal-estar, fazem-nas descarregar as suas queixas,
em forma de desaforos velados, nas vizinhas com que
antipatizam por lhes parecer mais felizes. Todas elas se
tem na mais alta conta, provindas da mais alta prosapia;
mas sdo pobrissimas e necessitadas. Uma diferenga
acidental de cor é causa para que possa se julgar superior
a vizinha; o fato do marido desta ganhar mais do que o
daquela é outro. Um “belchior” de mesquinharias agula-
Ihes a vaidade e alimenta-lhes o despeito.

Em geral, essas brigas duram pouco. La vem uma
moléstia num dos pequenos desta, e logo aquela a socorre
com os seus vidros de homeopatia.

Por esse intrincado labirinto de ruas e bibocas é que
vive uma grande parte da populacdo da cidade, a cuja
existéncia o governo fecha os olhos, embora Ihe cobre
atrozes impostos, empregados em obras inateis e
suntudrias noutros pontos do Rio de Janeiro.

Nem lhes facilita a morte, isto é, o0 acesso aos
cemitérios locais.

01 — O sentimento comum a todas as mulheres
mencionadas no texto é o de:

a) sentirem-se importantes socialmente.

b) sentirem-se relegadas ao esquecimento social.

) sentirem-se amadas pelos seus maridos.

d) sentirem-se inseridas nos planos do governo.

02 — De acordo com o texto:

a) as mulheres procuram explicagdo para a realidade em
que vivem no contexto politico.

b) as mulheres ndo fazem uma reflexdo em momento
algum a respeito da situacdo em que vivem.

c) as mulheres encontram na desigualdade social
explicacdo para a situacdo em que vivem.

d) as mulheres conseguem ver além do mundo em que
vivem,

03 — Ao se revoltarem, as mulheres:

a) pensam coletivamente.

b) partem de suas angustias pessoais e a elas se limitam.
c) partem de suas anglstias pessoais e desenvolvem
consciéncia cidada.

d) deixam em segundo plano seus desejos.

04 - Assinale a alternativa que se aplica ao
comportamento do governo:

a) “E dando que se recebe.”

b) “Quem da aos pobres empresta a Deus.”

c) “A sanguessuga tem duas filhas a saber: D&, Da.”

d) “Governo do povo, para o povo, pelo povo.”

05 — A solidariedade entre os pobres:

a) da-se em momentos especificos.

b) verifica-se em todas as situac6es da vida.

c) ndo se verifica sem que haja a possibilidade de tirar
proveito dela.

d) verifica-se no plano politico e ideologico.

GRAMATICA

06 — A crase foi empregada CORRETAMENTE:
a) Odeio andar a pé. c) Comecei a estudar inglés.
b) Va a prefeitura e reclama. d) Envio um abraco a ela.

07 — Dada a oragdo: “Esta rua parece _ vazia”.
O verbo destacado é um verbo:
a) intransitivo.

b) de ligacéo

C) transitivo direto.
d) transitivo indireto.

08 — Dada a oracédo: “Como diz 0 povo , tristezas néo
pagam dividas”. Os termos sublinhados representam
uma oracao subordinada adverbial:

a) causal. c¢) conformativa.

b) consecutiva d) concessiva.

09 — Assinale a alternativa onde a regéncia verbal  esta
INCORRETA:

a) O cacador visou o tigre e atirou.

b) O gerente visou o cheque.

c¢) Ela visava ao seu sucesso.

d) O vendedor visava 0 seu lucro.

10 — Dada a oracéo: “Chegamos quando anoitecia "
Os termos sublinhados representam uma oracéo
subordinada:
a) adjetiva.
b) adverbial.

) substantiva.
d) apositiva.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

De acordo com Penildon Silva, responda as questdes
de 11 a 18.

11 — Certas drogas ndo se distribuem de maneira
uniforme, no corpo do paciente acumulando-se
preferencialmente em determinados tecidos. A
guinacrina acumula-se no em percentagem
muitas vezes superior a da concentragcao sanguinea.
Preencha CORRETAMENTE a lacuna usando uma das
alternativas.
a) baco. b) rim. c) figado. d) tecido-6sseo.
12 — A droga que tem por principio ativo a salicina
cuja fonte vegetal é Salix Alba L e 0 seu nome popu lar
€ Salgueiro. Seu uso terapéutico é:

a) anestésico. c) diurético.

b) laxante. d) analgésico.

13 — A reacdo adversa do paciente causada pela
Buspirona é:
a) Boca seca.
b) Diarréia.

c) Nausea.
d) Lingua pilosa.

14 — Uma das reacgfes adversas do Fenobarbital é a:
a) mialgia. ¢) rigides muscular.
b) miastenia. d) artrite.



15 — A mescalina € um alucin6geno extraida do cacto
que cresce em certas regiées do .
Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando um
das alternativas.
a) peiote — Peru.
b) jagub — México.

C) jagub-P

eru.

d) peiote — México.

16 — O nome comercial do broncodilatador Fenoterol

é:
a) Bricanyl.

b) Alupent. c) Berotec.

d) Aerolin

17 — Lexotan é o nome comercial do genérico:

a) Diazepan.
b) Flurezepan.

c¢) Clonazep

an.

d) Bromazepan.

18 - O liquido volatl, organico, halogenado,
empregado na anestesia inalatéria é o:

a) xendnio.

b) oxido nitroso.

c) argdnio.
d) cloroférm

io.

Portaria 344/98 ., serviu de base para as questdes

de 19 a 26.

19 — As substancias constantes da lista “D1”, sdo a S:
a) psicotropicas.
b) entorpecentes.

C) precursoras.
d) imunossupressores.

20 — Fica proibida a manipulagdo em farmacias das
substéncias constantes da lista:

a) qun.

b) uan.

C) uczn.

d) HD2”I

21 — O estoque das substéncias da lista “C3” e do
medicamento Talidomida, ndo podera ser superior as

guantidades previstas para

meses de consumo.

Preencha CORRETAMENTE a lacuna usando uma das

alternativas.
a) 3.

b) 6.

c) 12.

d) 18.

22 — A Notificacdo de Receita “A” para a prescricdo
dos medicamentos e substancias das listas “Al” e
. Preencha CORRETAMENTE
a lacuna usando uma das alternativas.

“A2” é de cor

a) preta.

b) azul.

c) vermelha.

d) amarela.

23 — A Notificacdo de Receita “A” podera conter no
ampolas e para as demais formas
farmacéuticas de apresentacdo poderd conter a

maximo

quantidade correspondente no maximo a

tratamento.

dias de

Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma
das alternativas.

a) 5 — 30.

b) 5 — 60.

c) 10 — 30.

d) 10 — 60.

24 — A Receita de Controle Especial tera validade d
dias, contados a partir da data de sua emissa
para medicamentos a base de substancias das listas

e

Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma
das alternativas.

a) 15— “C1" —
b) 30 — “C1" —

“C2".
“C5”.

c) 15— “C3" —
d) 30 - “C3" —

“C5".
“C2".

25 — Assinale a substancia psicotrépica constante d

lista “A3":
a) Codeina.

b) Opio.

¢) Fenetilina.

d) Metadona.

e
(0]

a

26 — Assinale a substancia psicotropica, sujeita a
Notificagdo de Receita “B”:

a) Anfetamina. c) Benzetidina.

b) Propiram. d) Butobarbital.

De acordo com a Resolucdo 196/96, responda a
guestédo 27.

27 — As pesquisas envolvendo seres humanos devem
atender as exigéncias éticas e cientificas
fundamentais. A eticidade da pesquisa implica na
garantia que danos previsiveis serdo evitados. Esta
exigéncia ética poderia ser chamada de:

a) Autonomia. c) Justica.

b) Nao maleficéncia. d) Equidade.

De acordo com a resolucdo 290/96, responda as
questdes de 28 a 30

28 — O profissional de farmécia, além de seu regist ro

no o6rgdo competente € obrigado ao pagamento de

uma anuidade ao respectivo Conselho Regional até
de cada ano, acrescidade % de mora,

guando fora desse prazo. Preencha CORRETAMENTE

as lacunas usando uma das alternativas.

a) 31/03 — 20. c) 30/04 - 20.

b) 30/04 — 30. d) 31/03 — 30.

29 — Analise as sentencas:

O farmacéutico deve:

I- Observar com atencao redobrada, qualquer tipo de
medicina alternativa, para salvaguardar a salde do
paciente.

[I- Contribuir para a promocdo da salde individual e
coletiva, exceto no campo da prevencao, pois esta € uma
area da funcao publica.

llI- Aconselhar e prescrever medicamentos no sentido de
se evitar uma situacao de risco.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) apenas | e Il sdo FALSAS.

b) apenas Il e Ill sGo FALSAS.

c) apenas | e lll séo FALSAS.

d) todas s@o FALSAS.

30 — O mandato dos membros do Conselho Federal

tera a duracao de anos. Perdera o mandato o
conselheiro federal que, sem prévia licenca do
Conselho, faltar a reunides plenarias
consecutivas.

Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma
das alternativas.
a)2-3. b) 4 - 3. c)4-2. d)2-2.

Questdes Gerais, de 31 a 40

31 — O material colhido para pesquisa de meningococ 0
deve ser:

a) conservado em geladeira até o momento de ser
semeado.

b) conservado a temperatura ambiente por até 6 horas no
méaximo.

¢) semeado apéds incubacédo de 2 horas exatas.

d) semeado imediatamente e incubado.



32 — O agente etioldgico da febre tiféide pode se
pesquisado em:

a) soro e fezes. ¢) sangue ou fezes.

b) sangue e liquido pleural. d) s6 no liquor.

33 — Comparando a eficiéncia do calor seco e doca lor
Uumido, como esterilizante, podemos afirmar:

a) O calor seco tem poder de penetracdo superior ao calor
umido.

b) O calor umido tem poder de penetragdo superior ao
calor seco.

¢) Ambos tém a mesma eficiéncia na esterilizacao.

d) N&do ha forma de comparacao entre o calor imido e o
calor seco.

34 — Das Técnicas Sorologicas abaixo, a mais sensiv el
é:

a) precipitacao.

b) fixacdo de complemento.

¢) hemaglutinacdo passiva reversa.

d) radioimunoensaio.

35 — Quando administramos uma droga, visamos, ap0s
a sua acdo no organismo, que se verifique um efeito

Os medicamentos usados com finalidade apenas
decorativa, inertes, e empregado usualmente em
psicoterapia, busca o efeito:

a) sinergético. c) placebo.

b) competitivo. d) seletivo.

36 — Entre os medicamentos eliminados pelos rins,
encontramos o(a):
a) morfina. b) iodeto. c) ferro. d) penicilina.

37 — Para se preparar uma solucédo diluida a 20%,
partindo-se de uma solugdo concentrada de acido
cloridrico, deve-se acrescentar o(a)

sobre o(a) :

a) lentamente — acido — agua.

b) rapidamente — acido — agua.

c) lentamente — 4gua — acido.

d) rapidamente — agua — &cido.

38 — Para pesar 0,1265 gramas com exatidao, usa-se:
a) uma balanca granataria.

b) uma balanca semi-analistica.

¢) uma balanca analitica.

d) qualquer uma das balancas citadas anteriormente.

39 — A esteriizagdo em Forno Pasteur é feita a
temperatura de:

a) 300/310 °C. c) 120/130 °C.

b) 80/90 °C. d) 160/180 °C.

40 — O agente etiol6gico da sifilis, é:
a) Triatoma Infestans.

b) Tripanossoma Cruzi.

c¢) Treponema Pallidum.

d) Leishemania Donovani.



